

# El Salvador: Unica Zona de Bálsamo en el Mundo

La única zona en donde se produce el bálsamo en el mundo, está situada en la parte sur del departamento de Sonsonate abarcando San Julián, Ishuatán y Santa Catarina Masahuat, manifestaron los organizadores de la Primera Feria Nacional del Bálsamo, que será inaugurada mañana quince de abril a las 10 a.m.

La Cámara de Comercio dijo que es de suma importancia ese evento que tendrá lugar en la Casa de la

Cultura de San Julián. La inauguración correrá a cargo del Ministro de Economía, Lic. Roberto Ortiz Avalos, y del Ministro de Agricultura, Rutilio Aguilera.

La exposición dará oportunidad de conocer muchos aspectos de la explotación del bálsamo y pondrá en evidencia las posibilidades y la conveniencia de estimular el cultivo del árbol que produce la aromática resina, así como la necesidad de modernizar la técnica de los

procesos de extracción con miras a un mayor rendimiento, dijeron.

## LA OPINION DE LA CAMARA DE COMERCIO

Es opinión de la Cámara de Comercio e Industria que la actividad balsamea podría llegar a constituir una fuente de mayores ingresos para el país, si se estudia la forma de coordinar adecuadamente los intereses de los productores y exportadores para el mejor aprovechamiento de oportunidades que ofrece el mercado mundial.

La Cámara de Comercio ha excitado a sus socios para que asistan a los actos programados en la Casa de la Cultura de San Julián, con ocasión de esta Primera Feria Nacional del Bálsamo.

## LOS IMPORTADORES DEL BALSAMO

Entre otros, los países que importan bálsamo de El Salvador son Suiza, Suecia, Holanda, Bélgica, Inglaterra, España Italia, Portugal, Alemania, Francia, Dinamarca, Irlanda, Austria, E.E.UU., México, China, Perú,

—Favor pase a la Pág. 36.

## Reformas Monetarias no Afectan Paridad del Colón

Las reformas a las leyes monetarias que ayer entraron en vigencia, no afectan en absoluto el valor intrínseco del colón salvadoreño, ya que tal signo monetario seguirá vinculado al dólar estadounidense, dice el Banco Central en un comunicado.

El espíritu de las reformas a la ley monetaria y a otras leyes de ese ramo, se refieren a que la segunda enmienda del convenio constitutivo del Fondo Monetario Internacional, pueda adaptarse a la legislación monetaria salvadoreña, manteniendo el vínculo tradicional entre el colón y el dólar

estadounidense, eliminando el contenido de oro del colón y fijando su valor externo en términos de dólar de los EE.UU. al tipo de cambio vigente: un colón es igual a 0.40 dolares.

## DE ORDEN TECNICO

Esta segunda enmienda del Convenio constitutivo del Fondo Monetario Internacional es principalmente de orden técnico —dijo el Banco Central—, y por consiguiente, "las reformas in-

—Favor pase a la Pág. 29.

## Preocupa a Embajadores Ocupación de sus Sedes

Preocupación por el estado —en que han caído las Embajadas de Venezuela, Panamá y Costa Rica, ocupadas por personas que se dicen campesinos afiliados a la Federación de Campesinos Católicos Salvadoreños, FECCAS expresaron ayer funcionarios de esas representaciones diplomáticas.

A las once de la mañana se reunieron en la ODECA, los Embajadores Julián Zamora Dobles, de Costa Rica; Elizabeth Risco, de Panamá y la Encargada

de Negocios de Venezuela, Lic. Edna Figueroa. El Embajador, Abel Clavijo Ostos, de Venezuela, está fuera del país, por encontrarse de vacaciones, pero según se supo ayer, por indicaciones de su Cancillería tendría que regresar a San Salvador lo antes posible.

En la Embajada de Costa Rica, se encuentran catorce personas, diez hombres y cuatro mujeres. No hay niños. El Embajador Zamora

—Favor pase a la Pág. 36.



ULTIMADO. Victor Manuel Rodriguez Silva, de 24 años, fue ultimado a puñaladas en el Cementerio La Bermeja. Se acusa a trabajadores de mantenimiento de DUA.

## Dueños de Bazar Nombran Defensor en Santa Ana

SANTA ANA. El doctor Carlos Ortiz Cornejo, se ha mostrado parte defensora en las diligencias que se siguen en el 2º. de Paz, sobre averiguar conato de incendio en el Mercado Municipal N°. 1, en el Bazar "Belén" en la 1ª Calle Poniente N°. 35, el sábado a las seis y media de la tarde. Como se sabe los esposos Jorge Elias Zamora Soto y Margarita Hasbún de Zamora, propietarios del bazar han desaparecido desde esa fecha sin que hasta ahora se conozca su paradero.

En las diligencias que sigue el Juez 2º. de Paz se mencionan numerosos testigos, entre ellos el jefe del Cuerpo de Bomberos, Inspector Venancio Coreas Ortiz, Director de Policía Municipal teniente Joaquín Luna Martínez, y otras autoridades, que fueron las primeras en acudir al local del bazar donde encontraron dos candelas encendidas sobre depósitos plásticos que contenían sustancia gelatinosa inflamable. El juez encontró otra candela similar. (W.M.).



CATEDRAL CERRADA. Las personas que desde el martes ocupan la catedral han cerrado sus puertas y se han suspendido todos los oficios religiosos en el máximo templo católico de nuestro país. Los ocupantes dicen ser campesinos de FECCAS y de UTC, ambas entidades afiliadas al Bloque Popular Revolucionario. (Foto de Peñate Zambrano).

## Toma de Embajadas: Campaña Contra el País en el Exterior

Fuentes oficiales dijeron que el allanamiento y ocupación de varias sedes diplomáticas en esta capital han sido cometidos por elementos pertenecientes a los mismos grupos subversivos que en los días finales de la Semana Santa atacaron poblaciones de San Pedro Perulapán, en Cuscatlán, quemando ranchos y atentando contra la vida de familias campesinas de la zona.

Los mismos grupos se han atri-

buido la toma de la Catedral Metropolitana y las Embajadas de Panamá, Venezuela y Costa Rica, adonde los ocupantes llegaron disfrazados de campesinos.

A fines de marzo se habla dicho en un comunicado que los vecinos del área de San Pedro Perulapán hicieron notar que, en el desarrollo de los lamentables sucesos provocados y ejecutados por las auto-denominadas organizaciones "re-

—Favor pase a la Pág. 36.

## Jornada Científica Cultural Desarrollará FEPRO en Mayo

Una jornada científico cultural desarrollará en mayo la Federación de ASOCIACIONES Profesionales Académicos de El Salvador, FEPRO.

El evento contará con la participación de los once colegios y asociaciones que integran la Federación y para el mismo se ha programado una serie de actividades académicas a cargo de expositores nacionales y extranjeros.

"Estas actividades de FEPRO forman parte de su programa anual de trabajo y están enmarcadas en sus objetivos fundamentales, como lo son, el planteamiento y solución de los diferentes problemas nacionales, logrando para ello, una mejor preparación científica y académica de los profesionales salvadoreños", según dicen el Ing. Agrónomo José Abilio Orellana,

—Favor pase a la Pág. 36.

## Descubren Desfalco en Tienda del Centro Penal de Sta. Ana

SANTA ANA. Un desfalco por novecientos treinta y nueve colones con sesenta centavos, fue descubierto al realizarse un arqueo en la tienda que funciona en el Centro Penal de Occidente patrocinada por el grupo socio-cultural de ese lugar. Sobre lo anterior fue informado el Juez 2º. de Paz, Dr. Joaquín Linares Martínez, quien ha comenzado a instruir las diligencias contra Guillermo Antonio Aguirre Osorio y José Alfredo Rojas Recinos, quienes tenían a su cargo ese negocio.

Aguirre Osorio está sentenciado a 10 años, a la orden del Juez 1º. de hacienda de San Salvador, por robo a la Unidad de Salud del Bº. San Rafael, y Rojas Recinos, a la orden del 5º. de lo Penal de la capital por homicidio en Cristóbal Madrid Escobar. La denuncia la firman los directivos de ese grupo, señores Roberto Dueñas, Presidente; Carlos Mena, Vicepresidente; Luis Hernández; Secretario; Ricardo Rodríguez, Procurador; Pedro Dueñas, Tesorero; Armando Cuéllar, Pro-

—Favor pase a la Pág. 34.



REFUERZAN EQUIPO CONTRA INCENDIOS. El Comité Pro-Defensa de las vendedoras del Mercado Cuartel continúan trabajando para hacer frente a la acción criminal de los incendiarios. Además de tener montado un sistema de vigilancia, están equipados para sofocar incendios, tal como esta cisterna recientemente construida, que puede albergar 600 galones de agua que será usada en la eventualidad de un siniestro. El Comité informó que está por terminar los portones que se colocarán en las entradas del mercado, lo que es una mayor garantía. (Foto de Alvarez).